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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα

ΘΕΜΑ: Προβλήματα στη χορήγηση επιδότησης μέσω του Προγράμματος «Κινούμαι
Ηλεκτρικά Γ’ Κύκλος»

Κύριε Υπουργέ,

Το Πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά Γ’ Κύκλος» επιχειρεί να συμβάλλει στην προώθηση της
ηλεκτροκίνησης και της βιώσιμης κινητικότητας στη χώρα μας, ενισχύοντας οικονομικά τους πολίτες
που επιλέγουν να αγοράσουν ηλεκτρικά οχήματα. Ωστόσο, έχουν αναφερθεί περιπτώσεις όπου
πολίτες που έχουν ήδη προβεί στην αγορά ηλεκτρικού οχήματος, δεν μπορούν να υποβάλουν οριστικά
την αίτηση για να λάβουν την επιδότηση, καθώς το σύστημα εμφανίζει το ακόλουθο μήνυμα: «Τη
συγκεκριμένη χρονική στιγμή δεν μπορεί να γίνει δεκτό το αίτημα επιδότησης λόγω δέσμευσης του
συνόλου των διαθέσιμων πόρων. Το σύστημα δύναται να δεχτεί εκ νέου αιτήσεις με την προσθήκη νέων
πόρων».
Το γεγονός αυτό δημιουργεί εύλογα ερωτήματα και έντονο προβληματισμό, καθώς οι πολίτες
ενθαρρύνονται να προχωρήσουν σε αγορά ηλεκτρικών οχημάτων, αλλά στη συνέχεια διαπιστώνουν
ότι οι διαθέσιμοι πόροι δεν επαρκούν για να καλύψουν την επιδότηση. Ως εκ τούτου, οι δικαιούχοι
επιβαρύνονται οικονομικά χωρίς να είναι βέβαιο αν θα λάβουν την ενίσχυση που προβλέπει το
πρόγραμμα.
Δεδομένου ότι τα αμιγώς ηλεκτρικά αυτοκίνητα συμβάλλουν στη μείωση της ατμοσφαιρικής
ρύπανσης και του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, καθώς δεν εκπέμπουν ρύπους κατά τη χρήση τους.
Δεδομένου ότι είναι κρίσιμο να υπάρχει διαφάνεια και συνέπεια στην εφαρμογή του προγράμματος,
ώστε να μην δημιουργούνται συνθήκες οικονομικής ανασφάλειας για τους πολίτες που επενδύουν
στην ηλεκτροκίνηση και τη βιώσιμη κινητικότητα και κινδυνεύουν να έρθουν αντιμέτωποι με την
κρατική αφερεγγυότητα.
Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός;
1. Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε οι πολίτες να μπορούν να συμμετέχουν στο
πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά Γ’ Κύκλος» χωρίς να χρειάζεται να ελέγχουν διαρκώς το σύστημα
για πιθανή διαθεσιμότητα πόρων;
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πίστωσης επιπλέον πόρων ώστε να ενισχυθεί ο προϋπολογισμός του
προγράμματος και να μπορέσουν οι δικαιούχοι να οριστικοποίησουν την αίτησή τους;
3. Προτίθεστε να εντάξετε όλες τις αιτήσεις που θα υποβληθούν στο πρόγραμμα μέχρι τη λήξη της
σχετικής προθεσμίας;
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